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2024 年度（令和６年度） 

活動資金の調達に関するアンケート調査 

 

調査の目的 

 近年は、ふるさと納税やクラウドファンディングの進化・普及、新型コロナウ

ィルスの第５類への移行など、地域環境の変化はめまぐるしく、活動資金の調達

の仕組みも多様化してきており、長野県内の資金調達の実態の把握が必要にな

ってまいりました。そこで、県内の市民活動団体（注）に対して、活動資金の借

り入れの実態を中心に、金融教育やトラブルなどの実態を含めた実情を把握す

ることを目的に、本アンケートを実施しました。 

注：法人格なき社団（任意団体）、特定非営利活動法人（ＮＰＯ法人）、一般社団・財団法人など 

 

調査の方法 

 調査対象：長野県内の市民活動団体 

 抽出方法：令和６年度の元気づくり支援金の採択団体（住所が分かる団体） 

      ＮＰＯ夢バンクが直近 10 年に融資したｅメールが届く団体 

 調査期間：2024 年 7 月 12 日（金）～7月 31 日（水） （20 日間） 

 調査方法：郵送調査とオンライン調査の併用 

 回答率： 26.92 ％ 【回答数÷アンケートの依頼×100】 

       

アンケートの依頼 

郵送 45  

e-mail（既融資先） 7  

計 52  

 

回答数 

FAX 12  

Web フォーム 2  

計 14  

 

 尚、景品表示法や個人情報保護法の枠内での調査とし、住所や電話番号、メールアドレス

の回答欄などは設けず、また、回答者に対する返礼等は実施しなかった。 
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問１ みなさんの団体（組織）の形態の番号を１つお選びください。 

 
問２ みなさんの活動において、主な収入源として当てはまる番号をすべてお

選びください。 

 
問３ みなさんは、これまでに学校や職業経験等の中で、経営や事業に伴う資金

調達に関する金融教育を受けたことがありますか。当てはまる番号をすべてお

選びください。 

 

  

0 1 2 3 4 5 6 7 8

選択されていません
特定非営利活動法人（ＮＰＯ法人）
任意の団体（法人格無き社団）
一般社団法人、公益社団法人
一般財団法人、公益財団法人

社会福祉法人
上記以外の法人（株式会社など）

分からない／団体ではない
その他

組織形態

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

選択されていません

会費収入

寄付金（クラウドファンディングを含…

補助金・助成金

業務委託や利用料金（事業）収入

借入金

その他

主な収入

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

選択されていません

小学校のころから道徳や家庭科の授業…

中学校や高等学校の公民分野の授業で…
大学等で専門的に学習した

所属企業等で実施する資産形成・ライ…

所属企業等で実施（補助）する通信講…
プライベートで資産形成・ライフプラ…

これまでの人生経験や、企業等の経営…

金融教育を受けたことがない

その他

受けた金融教育



2 

 

問 ４  Ｎ Ｐ Ｏ 夢 バ ン ク に つ い て 、 番 号 を １ つ お 選 び く だ さ い 。

 
 

ＮＰＯ夢バンクの印象等について、当てはまる番号をすべてお選びくだ

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っていた

（聞いたこと

はあった）
62%

知らない（聞

いたこともな

かった）
38%

ＮＰＯ夢バンクについて

0 1 2 3 4 5

選択されていません

ＮＰＯ夢バンクから借入れをしたこと…

借入れを考えたことが無い

融資可能な金額が少ない

金利（利息）が高い

返済期間が短い

手続きがたいへんそう（面倒そう）

その他

ＮＰＯ夢バンクの印象など
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問５ これまでに活動資金の借入れについて、番号を１つお選びください。 

 
 

借入先の当てはまる番号をすべてお選びいただき、借入金額（直近もしく

は最高金額など）についても、ご回答ください。 

    
 

     

借り入れた

ことはない
43%

借り入れた

ことがある
57%

活動資金の借入

0 1 2 3 4 5 6

選択されていません

個人（代表者、役員、身内、友達など）

銀行、信用金庫、労働金庫、信用組…

日本政策金融公庫（政府系金融機関な…

地方自治体（県、市町村など）

ＮＰＯ夢バンク

その他

借入先

0 1 2 3 4 5

選択されていません

1～10 万円

11～50 万円

51～100 万円

101～300 万円

301～500 万円

501～1,000 万円

1,001万円以上

借入金額
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問６ 活動資金を借入れた結果について、当てはまる番号を１つお選びくださ

い。 

 
 

 
 

  

借入れして良

かった（借り

入れていない

含む）
93%

借入れなくて

も何とかなっ

た（ような気

がする）
7%

借入れた結果

0 1 2 3 4 5

選択されていません

自己資金で何とかなった（ような気が…

事業の告知やＰＲにより、賛同者が増…

予算より事業収入（参加費等）が増えた

その他

借り入れた結果
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問７ 活動資金の借入れに至った背景について、当てはまる番号をすべてお選

びください。 

 
 

 

問８ 借入先を何で知りましたか？ 当てはまる番号をすべてお選びください。 

 
 

 

  

0 1 2 3 4 5 6 7 8

選択されていません

収支が悪化したため、借入れが必要と…

助成金や補助金が支払われるまでのつ…

仕入れや雇用、設備投資を増やすため…

物価の上昇や円安等の影響によるコス…

売掛金等の回収悪化や不良化にともな…

豪雨や地震などの自然災害による緊急…

既存の借入れの返済資金が不足した

その他

借入れに至った背景

0 1 2 3 4 5

選択されていません

テレビやラジオ、動画サイト等のコ…

新聞広告や、チラシなど紙のダイレク…

インターネットを経由したダイレクト…

友人や知り合いからの紹介やＳＮＳ上…

インターネット上の検索結果

銀行や貸金業者等の案内チラシやダイ…

⾧野県や市町村等からの広報誌や案内…

ＮＰＯ夢バンクの案内チラシやダイレ…

その他

借入先の選定
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問９ 借入れにおける課題や問題について、当てはまる番号をすべてお選びく

ださい。 

 
 

 

問 10 活動資金の資金調達におけるトラブル経験について、番号を１つお選び

ください。 

 
 

 

 

 

 

 

0 1 2 3 4 5

選択されていません

借入れに時間がかかること

借入れに手間がかかること

借入れに担保が必要なこと

借入れに保証人が必要なこと

借入れ可能な金額が少ないこと

借入れの返済や利息の負担が大きいこと

その他

借入れに至るまでの課題

0 2 4 6 8 10 12 14 16

金融トラブルの経験がある

金融トラブルになりかけた経験がある

金融トラブルの経験はない

金融トラブル



活動資金の調達に関するアンケート調査 
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活動資金の借入に関係なくお答えください 

【団体概要】 

問１ みなさんの団体（組織）の形態の番号を１つお選びください。 

番号 組織形態 

１ 特定非営利活動法人（ＮＰＯ法人） 

２ 任意の団体（法人格無き社団） 

３ 一般社団法人、公益社団法人 

４ 一般財団法人、公益財団法人 

５ 社会福祉法人 

６ 上記以外の法人（株式会社など） 

７ 分からない／団体ではない 

８ その他 

 

【主たる収入源】 

問２ みなさんの活動において、主な収入源として当てはまる番号をすべてお選びください。 

番号 主たる収入源 

１ 会費収入 

２ 寄付金（クラウドファンディングを含む） 

３ 補助金・助成金 

４ 業務委託や利用料金（事業）収入 

５ 借入金 

６ その他 

 

【資金調達に関する金融教育】 

問３ みなさんは、これまでに学校や職業経験等の中で、経営や事業に伴う資金調達に関する金

融教育を受けたことがありますか。当てはまる番号をすべてお選びください。 

番号 金融教育（複数選択可） 

１ 小学校のころから道徳や家庭科の授業で受けた 

２ 中学校や高等学校の公民分野の授業で受けた 

３ 大学等で専門的に学習した 

４ 所属企業等で実施する資産形成やライフプランの研修等を受けた 

５ 所属企業等で実施（補助）する通信講座、セミナー等を受けた 

６ プライベートで資産形成、ライフプラン研修、通信講座、セミナー等を受けた

７ これまでの人生経験や、企業等の経営経験などにより、自然と身についた 

８ 金融教育を受けたことがない 

９ その他 

 



活動資金の調達に関するアンケート調査 
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【ＮＰＯ夢バンクの印象】 

問４ ＮＰＯ夢バンクについて、番号を１つお選びください。 

番号 ＮＰＯ夢バンクの印象 

１ 知らない（聞いたこともなかった） 

２ 知っていた（聞いたことはあった） 

「２」をお選びの方のみ、ＮＰＯ夢バンクの印象等について、当てはまる番号をすべて

お選びください。 

番号 ＮＰＯ夢バンクの印象 

１ 借入れをしたことがある 

２ 借入れを考えたことが無い 

３ 融資可能な金額が少ない 

４ 金利（利息）が高い 

５ 返済期間が短い 

６ 手続きがたいへんそう（面倒そう） 

７ その他 
 

【借入先・借入金額】 

問５ これまでに活動資金の借入れについて、番号を１つお選びください。 

番号 活動資金の借入れ 

１ 借入れをしたことはない 

２ 借入れをしたことがある 

「２」をお選びの方のみ、借入先の当てはまる番号をすべてお選びいただき、借入金額（直

近もしくは最高金額など）についても、ご回答ください。 

番号 借入先 借入金額 

１ 個人（代表者、役員、身内、友達など） （回答可能な方のみ）

 

 

     万円 

 

 

２ 銀行、信用金庫、労働金庫、信用組合、農協 

３ 日本政策金融公庫 （政府系金融機関など） 

４ ＮＰＯ夢バンク 

５ 地方自治体（県、市町村など） 

６ その他 
 

過去に活動資金の借入れが無い方はこれで終了です。 

ご協力ありがとうございました。 

過去に活動資金の借入れがあった方は、 

裏面の回答にご協力をお願いいたします。 

アンケートフォームをご利用ください 

https://www.npo-yumebank.org/servey2024/ 



活動資金の調達に関するアンケート調査 
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これまでに活動資金の借入があったみなさんへ 

 

【借入れた結果】 

問６ 活動資金を借入れた結果について、当てはまる番号を１つお選びください。 

番号 借入れた結果 

１ 借入れして良かった 

２ 借入れなくても何とかなった（ような気がする） 

「２」をお選びの方のみ、当てはまる番号をすべてお選びください。 

番号 借入れた結果 

１ 自己資金で何とかなった（ような気がする） 

２ 
事業の告知やＰＲにより、賛同者が増えて、協賛金や寄付金等が集

まった（クラウドファンディング含） 

３ 予算より事業収入（参加費等）が増えた 

４ その他 

 

【借入れに至った背景】 

問７ 活動資金の借入れに至った背景について、当てはまる番号をすべてお選びください。 

番号 借入に至った背景 

１ 収支が悪化したため、借入れが必要となった 

２ 助成金や補助金が支払われるまでのつなぎ資金が必要となった 

３ 仕入れや雇用、設備投資を増やすために借入れが必要となった 

４ 物価の上昇等の影響によるコスト増を補うために借入れが必要となった 

５ 未収金等の回収悪化や不良化にともない、借入れが必要となった 

６ 豪雨や地震などの自然災害による緊急時の資金調達のため 

７ 既存の借入れの返済資金が不足したため 

８ その他 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートフォームをご利用ください 

https://www.npo-yumebank.org/servey2024/ 
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【借入先の選定】 

問８ 借入先を何で知りましたか？ 当てはまる番号をすべてお選びください。 

番号 借入先の選定 

１ テレビやラジオ、動画サイト等のコマーシャル 

２ 新聞広告や、チラシなど紙のダイレクトメール 

３ インターネットを経由したダイレクトメール 

４ 友人や知り合いからの紹介やＳＮＳ上の口コミ 

５ インターネット上の検索結果 

６ 銀行や貸金業者等の案内チラシやダイレクトメールなど 

７ 長野県や市町村等からの広報誌や案内チラシやダイレクトメールなど 

８ ＮＰＯ夢バンクの案内チラシやダイレクトメールなど 

９ その他 

 

【借入れの課題】 

問９ 借入れにおける課題や問題について、当てはまる番号をすべてお選びください。 

番号 課題 

１ 借入れまでに時間がかかること 

２ 借入れまでに手間がかかること 

３ 借入れに担保が必要なこと 

４ 借入れに保証人（連帯保証を含む）が必要なこと 

５ 借入れ可能な金額が少ないこと 

６ 借入れの返済や利息の負担が大きいこと 

７ その他 

 

【トラブル経験】 

問 10 活動資金の資金調達におけるトラブル経験について、番号を１つお選びください。 

番号 トラブル経験 

１ 金融トラブルの経験がある 

２ 金融トラブルになりかけた経験がある 

３ 金融トラブルの経験はない 

 

 

調査はこれで終了です。 

長時間、ありがとうございました。 

アンケートフォームをご利用ください 

https://www.npo-yumebank.org/servey2024/ 



活動資金の調達に関するアンケート調査（回答用紙） 

特定非営利活動法人 ＮＰＯ夢バンク 

 
 

問１【団体概要】（番号ひとつに〇） 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

◆ 差し支えなければ団体名をご記入ください    

 

 
 

問２【主たる収入源】（当てはまるものすべてに〇） 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 
問３【資金調達に関する金融教育】（当てはまるものすべてに〇） 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 
 
問４【ＮＰＯ夢バンクの印象】（ひとつに〇） 

知らない 知っていた 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 
 
問５【借入先・借入金額】（ひとつに〇） 

借入れはない 借入れがある 

 
 
 
 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

借入金額（直近もしくは最高金額など） 

問６【借入れた結果】（ひとつに〇） 

良かった 何とかなった 
 

１ ２ ３ ４ 
 
問７【借入れに至った背景】（当てはまるものすべてに〇） 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 
 
問８【借入先の選定】（当てはまるものすべてに〇） 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 
 
問９【資金調達の課題】（当てはまるものすべてに〇） 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 
 
問 10【金融トラブルの経験】（ひとつに〇） 

経験あり トラブルになりかけた 経験なし 

令和 6 年 7 月 29 日(月)までに以下のいずれかにお送りください。 

ＦＡＸ ０２６－２２３－４３２１ 

メール post@npo-yumebank.org 

活動資金の借入れに関係なくお答えください 

これまでに活動資金の借入れがあったみなさんへ 

「知っていた」方（当てはまるものすべてに〇） 

「借入れがある」方（当てはまるものすべてに〇） 

 
万円 

「何とかなった」方（当てはまるものすべてに〇） 
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